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Nem lesz éhező ember Szegeden 
a tél folyamán 

Inségproblémák a hétfődélutáni kisgyűlésen 

(A T)álmagyarörszúg munkatársától) Az 

októberi kisgyűlést hétfőn 16 órai kezdettel 

tartották meg a városháza bizottsági termében 

Tóth Béla dr. helyettes polgármester clnöklé-

sévcl, aki üdvözölte a kisgyűlés újonnan behí-

vott tagjait: Kcller Mihályt , Papp Józsefet cs 

Dobó Imrét. Napirend előtt Pap Róbert dr. 

szólalt föl és fölhívta a kisgyűlés figyelmét 

arra a jelenségre, hogy az insegadót nemcsak 

Szegeden, hanem az ország összes városaiban 

ostorozzák. Fölhívta továbbá a figyelmet Pap 

Róbert dr. arra, hogy a társadalmi szegcny-

akcióra befolyó összeg állandóan 'csökken, 

mert akik erre az önkéntes adományra vállal-

koztak, visszahúzódnak és nincs mód arra, 

lio'gy kényszeríteni lehessen valakit a társadal-

mi szegényakciónál vállalt kötelezettségre. A 

kormány inségrendelete sem jelent meg még az 

idén, bár az elmúlt években már októberben 

megjelent. Ez is azt a hiedelmet támasztja alá, 

hogy a kormány megfontolás tárgyává teszi 

az insegadót. A maga részéről azon az állás-

ponton van, hogy — bár a helyzet az elmúlt 

évekhez viszonyítva javult — szegénység ma 

is fönnáll és a segélyezésre gondot kell fordí-

tani. Veszedelmes lenne, ha télen éhező töme-

gek lennének Szegeden. Nem titok az sem, 

hogy a népkonyhai ellátottak számát 700 főről 

250 főre szállították le fedezet h i j ján . 

Tóth Béla dr- helyettes polgármester nyom-

ban válaszolt a föiszólalásra és megállapította, 

hogy a koidásadót sohasem áll ít ják be a költ-

ségvetésbe. Akármi-történik is, Szegeden éhező 

ember vem lesz a tél folyamán sem, mert a ha-

tóságok módot találnak arra, hogy az Ínsége-

seket ellássák. 

Ezután a kisgyűlés részletesen letárgyalta 

a polgármesteri előterjesztéseket. A napközi 

otthon részére főzött ebédadngök helyszínre 

fuvarozását Savanya Antalnak adta bérbe, 

majd névszerinti szavazással teljesítette Ncgy-

ökrű József és neje városi ingatlanvételi 

ügyét. Teljesítette a kisgyűlés Kéri Sándor, 

Molnár István, Pajkó András és Szögi Ferenc 

bérlők építési kérelmét. A ,,Turul" Szövetség 

köztérhasználat iránti kérelmét a kisgyűlés 

egyhangúan megadta; amint ismeretes: a „Ta-

rul" az egyetem előkertjében ál l í t ja föl Kiss 
Albert professzor mellszobrát. Nyugdíjazta a 

kisgyűlés Kálmán István irodatisztet, Kozen-

kai Ádámné szülésznőt, Mihalyffy Lászlóné 

Garai I lona kezelőnőt, Muskó János főerdőőrt, 

valamint Tóth Ká lmánné Bodrai Valéria ke-

zelőnőt. Végül tudomásul vette a kisgyűlés, 

högy a püspöki tanoncolthon háziipari foglal-

koztató helyiségét átengedjek a felsőiparisko-

lai internátus céljára. 

Nagyszülő k—Gyerekek—Unokák 
három generáció szerezte be csillár szükségletét 
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(A IFlmagyarosszág munkatársától) Három 
éve lesz, liogy egy hűvös koratavaszi napon — 
liogy utoljára még a szegedi muzeum elől elkí-
sérte utolsó útjára a legtisztább és legtragikusabb 
életű szegedi küllőt: Juhász Gyulát — eltávozott 
kedves könyvei közül a literátus főkapitány: S z a-
1 a y József dr. A magyar élet ritka egyénisége 
tűnt el vele; hosszú időn keresztül mint kerületi 
főkapitány az alíöldi Országrész rendőreinek fő-
nöke volt és ugyanakkor, amikor ízig-vérig 
rendőr volt, egy életet töltött cl a könyvek és 
Írások, az irodalom és a költők szeretetében és 
ápolásában. Egy késői Jókai-regényalak árnyai 
kapták meg a látogatót, aki belépett a kerületi 
főkapitány szobájába, a törvényszék I. emeletén, 
ahol az Alföld legfelsőbb rendőri hatósága szé-
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CflFE DE PARIS 
Ragyogóan szellemes párisi bűnügyi film 

Irta: YVES MIRANDE, a leginvenciózusabb 

filmíró. 
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Ezen az aukción mintegy 1(1.090 kötet kerül 
kalapács alá, hogy hozzáférhetővé legyék Köz-
gyűjtemények és a könyv magános szerelmesei 
részére. Élete végéig vették körül ezek a köny-
vek Sznlay Józsefet és életének utolsó egészsé-
ges napján még megjelent múzeum előtt J n -

A LITERÁTUS FOK APITANY KÖNYVEI 
A KALAPÁCS ALATT 

kelt. A hatalmas Íróasztal mögött még hatalma-
sabb könyvszekrények sorakoztak és bennük a 
legféltettebb, legjobban szerclctt könyvei — a 
sok között a hiánytalan magyar Petőfi- és Ady-
sorozat — könyvek,' amelyektől még hivatali 
munkálkodása alatt sem akart megválni. A hiva-
tali szoba könyvei csak néhány vonást adtak meg 
ehhez a kcsői Jókai-alakhoz; maga az egyéniség, 
maga az ember tulajdonképpen otthon mutatko-
zott meg könyvtárszobájában, tízezernél több, 
féltő gonddal összegyűjtött, szerelő szakértelem-
mel kiválogatott köl'ct között; szinte egy kis mú-
zeumban, ahol szjnlc továbbélték ételüket poros 
belükben és sárguló kéziratokban az írók. 

Tizezer kötet 
Szalay József bibliofil könyvtára most kalapács 

alá került a postatakarékpénztár árvcsési csar-
nokában. A könyvek gyűjtője meghalt és vele 
együtt meghal egy könyvtár is, amelynek szerte-
keriilő kötetei magukkal viszik egy késői regény 
fejezeteit, dc a magyar könyv és a magyar írás 
minden hive számára mindörökre megőrzik ennek 
a szépségesen magyar regény hősének alakját. 

Ii á s z Gyula temetésén, a hűvös koraluvaszi szél-
ben; legyöngült szervezete megfázott, nem sok-
kal később Szeged a literátus főkapitányi kisérte 
utolsó útjára a Somogyi-könyvtár falai alól. 

Már két évvel ezelőtt fölmerüli, liogy az árván 
maradt könyvtárat a legalkalmasabb módon érté-
kesítsék. , A Szalay-család elsősorban Szeged vá-
rosának ajánlotta föl a gyűjteményt, majd számos 
közkönyvtár mutatott érdeklődést a 10.000-nyt 
bibliofil kötet megszerzésére — amelyek között 
ott szerepelnek a legrégibb magyar könyvnvem-
tatási dokumentumok; számos egyetlen példány 
hirdeti Szalay József gyűjtésének rangját —. az 
egyre nehezedő gazdasági viszonyok közepette 
azonban sem Szeged, sem a közgyűjtemények nem 
vállalkozhattak arra, bogy megszerezzék a Sza-
íay-könyvtárat. Végül is ugy határoztak, 
hogy a postatakarékpénztár aukcióin ér-
tékesítik a könyvtárt. A postatakarékpénz-
tár elküldülte Szegedre könyvszakértőjét: P a v 
t i n s z k y tanárt, aki hosszú heteken át vizsgálta 
át a gyűjteményt, elvégezte a katalogizálást, majd 
ládákba csomagolták a köteteket és már egy cv 
óta a Szalay-könyvek a postatakarékpénztárnál 
vannak, most azután előkészíttetnek látták aa 
időt az aukció megrendezésére. A program sze-
rint három-négyhónapos időközben, részleten-
ként kerül kalapács alá a gyűjtemény, egy-egy 
árverési sorozatban mintegy 1500 kötet kerül a 
nyilvánosság elé. 

Az aukció katalógusának előszavában —amely 
szinte fejfáját jelenti a Szalay-könvvtárnak — a 
következő szavak mutatják be a literátus főka-
pitány egyéniségét: 

»Az, akinek gazdag könyvesházából egy 
részletet czalkalommal áruba bocsátunk, a 
vérbeli könyvkedvelők egyike volt. Kevés em-
bert fűzött könyveihez olyan igaz, bensőséges 
kapcsolat, mint néhai Szalay Józsefet, aki 
amellett, hogy mint rendőrfőkapitány nehéz 
és felelősségcs hivatalt töltött he, tudóit időt 
cs alkalmat találni a könyvgyüjtésre is. Sza-
lay nem hiúságból, hanem hivatáshói vált 
gyűjtővé. Könyvtárának minden egyes darab-
ját ismerte, szerette, mondhatni becézte. Ha 
mód és alkalom kínálkozott könyvei gyarapi-
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Az emlékezés meghatóan szép magyar 
filmalkotása 

TOMI 
Báró Eötvös József „Megfagyott gyermeki-

ének művészi filmváltozata 
Rendezte: Balogh Béla, zene: Papír Viktor 

A főszerepekben a magyar művészek élcsapata: 
CSORTOS GYULA GYERMEKSZEREPLŐK: 
SIMOR ERZSÉBET ,M.;( SI GIZI 
BASTIIY LAJOS A d á m K , .Vr l 

Dobos Anni Polgár Zsuzsi 
: Dajbuk.át Ilona 
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